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“O Pouco valor dos conselhos reside no fato 

de ser a experiência fruto da prática, e não da teoria.

Dante Veoléci

1) Um fazendeiro produz trigo e milho usando terra, trabalho e capital (máquinas). Depois que ele notou que outros produtores conseguiam resultados melhores decidindo suas produções usando ferramentas matemáticas, resolveu aparecer no departamento de economia da UFPE e pedir conselhos a pessoas mais letradas que ele. Quando ele chegou, encontrou um aluno de Elementos de Economia Matemática II no corredor, e resolveu expor seu problema. O aluno ficou tentado em dizer que era aluno e não entendia profundamente a matéria. Mas, o fazendeiro disse que estava oferecendo R$ 5.000,00 pela solução e algumas dicas, aí aluno resolveu tentar resolver da melhor maneira possível. Então, ele contou sua estória.

O problema é o seguinte seu dotô:


Eu produzo trigo e milho. Tenho uma fazenda de 84 Km2. Tenho 15 trabalhadores que têm expediente de 10 horas. E tenho também 12 máquinas que ajudam no trabalho. Cada tonelada de trigo gasta 7 Km2, 5 horas de trabalho e 12 horas de máquina. Cada tonelada de milho gasta 6 Km2, 15 horas de trabalho e 5 horas de máquina. Os preços de mercado do trigo e do milho são respectivamente 80 e 60 real. Eu queria perguntar o seguinte:

a) Qual é o maior lucro que eu posso ter com o que eu possuo? E o que é que eu tenho a mais do que devia, e a menos?

b) Dois empregados pediram demissão. Como isso poderá alterar meus lucros? Eu deveria contratar outros para substitui-los?

c) Se eu quiser aumentar meus lucros o que eu devo fazer?

d) Quais os cuidados que eu devo ter a respeito dessa ferramenta matemática que você está usando?

e) Você teria algo mais a me dizer antes de eu ir? 

Obs: O relatório de sensibilidade está em anexo.

2) Dado o jogo abaixo:


Firma 2

Firma 1

T1
T2
T3


S1
50,50
10,60
30,60


S2
60,10
20,20
20,20


S3
30,20
12,30
40,40

A situação é: Duas firmas estão tentando decidir sobre três níveis de produção diferentes (T1,T2,T3 para firma 2 e S1, S2, S3 para a firma 1).

a) Qual (ou quais) o equilíbrio do jogo? Classifique e defina.

b) Qual o provável desfecho do jogo, isso é, que estratégias são as mais prováveis de serem escolhidas? Porque?

c) Se as estratégias T3 e S3 tornarem-se indisponíveis qual o provável desfecho? Esse desfecho mudaria no caso desse jogo ser repetido? Como, porque e, se existir, qual o novo desfecho?
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Células ajustáveis








Valor
Reduzido
Objetivo
Permissível
Permissível


Célula
Nome
Final
Custo
Coeficiente
Acréscimo
Decréscimo


$E$7
Trigo
8,10810
0
80
64
10


$F$7
Milho
4,54054
0
60
8,57142
26,6666










Restrições











Valor
Sombra
Restrição
Permissível
Permissível


Célula
Nome
Final
Preço
Lateral R.H.
Acréscimo
Decréscimo


$I$13
Terra
84
8,64864
84
9,87096
14


$I$12
Trabalho
108,648
0
150
1E+30
41,35135135


$I$11
Capital
120
1,62162
120
24
20,4










